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TÉMA 3

Čtrnáct nevyužívaných
zpevněných ploch se díky
finanční podpoře Norských
fondů promění v ostrovy
zeleně. Dalších pět ploch
obvod opraví.

Letošní léto nabídlo vedra,
která se obzvlášť ve městě sná-
šejí dost těžce. Ulice, pokud
v nich není dostatek zeleně, se
dokážou rozpálit jako pec. I to je
jeden z důvodů, proč se Poruba
rozhodla proměnit čtrnáct asfal-
tových a betonových ploch
v místa plná zeleně. Cílem je
omezit působení tepelných
ostrovů na místní mikroklima,
zlepšit zasakování vody apřispět
k rozkvětu městské zástavby. 

„Je důležité, abychom
v maximální možné míře uplat-
ňovali opatření, která nám
umožní adaptovat se na změny
klimatu. Velmi účinné jsou právě
zelené projekty, kdy jsou asfal-
tové a betonové plochy nahra-
zované zelení. Je to praktické,
a navíc to zkvalitňuje veřejný

prostor,“ uvedla starostka Lucie
Baránková Vilamová.

Zpevněných a dneska už
nevyužívaných ploch je v Poru-
bě spousta. Dříve sloužila jako
hřiště. „Ve spolupráci s občany,
kteří nám k tomu mohli dát
zpětnou vazbu, jsme vytipovali
čtrnáct míst, které nejsou v nej-
lepším stavu a většinou zejí
prázdnotou. Na pěti z nich jsou
zpevněné plochy dvě, jednu
vždy z vlastního rozpočtu
opravíme, druhou z dotace
ozeleníme,“ řekla starostka.

Městský obvod na ozelenění
získal finance z Norských fondů.
„Bez této podpory bychom pro-
jekt nemohli uskutečnit. Díky
němu nejenomže vytvoříme
zelené plochy v místech, kde je
momentálně asfalt a beton, ale
vysadíme i více než sto nových
stromů. Což je ohromné plus pro
celou Porubu,“ sdělila starostka.

Celkově se ozelení 4600
metrů čtverečních území. Na
deseti místech se budou sázet
nové stromy a půjde o druhy,

které jsou vhodné do městské-
ho prostředí. Na Podroužkově
ulici vzniknou i levandulové
záhony a u vozovny, na Havlíč-
kově náměstí a Řecké ulici bude
asfalt a beton nahrazen trávou. 

„V těchto lokalitách je velké
množství stromů avysazovat další
by bylo kontraproduktivní. Stáva-
jící dřeviny by těm novým
neumožnily kvalitní  růst. Na ostat-
ních místech zasadíme například
jinany, kaštany, kultivary javorů,
magnolie, muchovníky nebo
okrasné jabloně,“ poznamenal
místostarosta Richard Hanáčik.

Celkové náklady na ozele-
nění ploch se vyšplhají na
20 milionů korun, devadesát
procent částky dostane Poruba
z Norských fondů. Práce budou
hotovy do konce tohoto roku.

V pěti lokalitách, kde jsou
plochy dvě, Poruba mimo pro-
jekt vždy jednu opraví. Jde odvě
místa na ulici Matěje Kopeckého
apo jednom na náměstí Boženy
Němcové aulicích Jana Šoupala
a Řecká. (mot)

Vážení Porubané,
doufám, že jste prázdninové
měsíce strávili podle svých
představ a že jste alespoň
jejich malou část věnovali
odpočinku a dobití baterek na
období příští. Všichni to občas
potřebujeme. 

Dítka nám opět usedla do
školních lavic, což pro rodiče
znamená o něco hektičtější
období spojené s velkým nápo-
rem na jejich peněženky.
Porubská radnice pro ně však
letos připravila ve spolupráci
s projektem Corrency finanční
ulehčení. Příspěvek 500 Kč na
každé dítě mohou porubské
rodiny využít například na škol-
ní potřeby, brýle, knihy nebo
k zaplacení svého oblíbeného
kroužku. Více informací najdete
na poruba.corrency.cz. Tak
neváhejte a tuto možnost
využijte. Více o tomto progra-
mu najdete také na straně čís-
lo 5.

Letní měsíce jsme věnovali
dokončení celé řady projektů,
o kterých se rovněž dočtete
na stránkách našeho radnič-
ního zpravodaje. Ráda bych
zmínila zajímavý projekt, na
který se nám podařilo získat
finanční prostředky z Nor-
ských fondů. Jedná se o oze-
lenění starých zpevněných
ploch. Tyto staré zátěže
budou odstraněny a vysadí se
místo nich stromy, tráva či
květiny. Zlikvidujeme tak
některé tepelné ostrovy, které
zbytečně okolí oteplovaly.
Jedná se tak o další opatření,
které v Porubě aplikujeme
jako součást adaptace na
změnu klimatu. 

Lucie Baránková Vilamová 
starostka

ÚVODNÍKStaré zpevněné plochy nahradí zeleň



AKTUALITY4

Černá perla otevřena, Porubané stáli fronty

Nepořádek kolem popelnic? Ráj pro potkany

Ikonická budova zvaná
Černá perla na Slavíkově
ulici slouží veřejnosti. Své
ambulance zde pod hla-
vičkou Klinika Černá Perla
otevřeli lékaři, během
příštích měsíců zde
začnou působit i další pro-
vozovny.

Zástupci Kliniky Černá Perla
uspořádali 14. srpna u příleži-
tosti zahájení provozu budovy
Den otevřených dveří, který se
setkal s velkým zájmem. Lidé
čekali ve frontách, jen aby se
mohli do nově otevřených pro-
stor výškové budovy z 60. let
minulého století podívat. Černá
perla dlouhou dobu před
rekonstrukcí chátrala. V minu-
losti se o ní přemýšlelo dokon-
ce i o jako novém sídle
porubské radnice, projekt se
však ukázal jako ne reálný. 

„Jsem moc ráda, že se Čer-
né perly chopili tak šikovní lidé.
Jak je budova důležitá, demon-
struje právě fronta Porubanů
před jejím vchodem. Je úžasné,
že je Černá perla opět v provo-
zu,“ uvedla během Dne otevře-
ných dveří starostka Lucie
Baránková Vilamová. Už nyní
v Černé perle fungují ordinace

plicní, chirurgie nebo všeobec-
ný lékař, během příštích měsíců
přibude také například stoma-
tologická ambulance nebo
neurologie.

Starostka rovněž upozorni-
la, že obvod se snaží lokalitu
kolem Černé perly zatraktivnit.
Vykupovány jsou protější gará-
že, město řeší záměr vymístění
nedaleké autobusové vozovny
a do budoucna se na místní

problematické křižovatce ulic
Slavíkova, Sokolovská a Ježko-
va počítá s vybudováním kru-
hového objezdu.

V samotné Černé perle má
ještě do konce roku vzniknout
stylová kavárna, která se podle
architekta Davida Kotka, auto-
ra celého projektu rekonstruk-
ce, stane „nejlepší kavárnou
v Ostravě“. 

(hrk)

Černá perla na Slavíkově ulici opět slouží veřejnosti. Foto: Jan Král

číslo měsíce

570
V pondělí 4. září nastoupilo
do prvních tříd porubských
základních škol 570 dětí. Do
lavic přípravných tříd, které
jsou určeny těm, kterým byl
povolen odklad povinné
školní docházky nebo u nichž
se předpokládá, že zařazení
do přípravné třídy vyrovná
jejich vývoj, usedlo 30 chlap-
ců a děvčat.

Zastupitelé se sejdou
v DK Poklad

Porubští zastupitelé se
12. září v 16 hodin sejdou na
svém pátém zasedání. Jednání
se uskuteční ve společenském
sále Domu kultury Poklad na
ulici Matěje Kopeckého. Také
tentokrát bude z jednání poří-
zen videozáznam, který bude
zveřejněn na kanálu YouTube.

Harmonie ve finále 
Adapterra Awards 

Dům s pečovatelskou služ-
bou Harmonie postoupil do
celostátního finále soutěže
Adapterra Awards, která hledá
inspirativní projekty pomáhající
přizpůsobit města, domy i kra-
jiny klimatické změně. Dům
s pečovatelskou službou byl
vybrán mj. i díky střeše osázené
rozchodníky, přeměně betono-
vých ploch na zelené, kde se
voda může vsáknout, výsadbě
stromů či propustným parkova-
cím plochám. Jestliže si myslíte,
že si náš projekt zaslouží uspět,
hlasujte pro něj do 15. října na
www.adapterraawards.cz/cs/
Hlasovani.

Ostrava poskytne 
peníze na kulturu

Od 15. září je možné podávat
žádosti odotace na kulturní pro-
jekty. Město Ostrava poskytne
finanční podporu v oblasti
hudebního a scénického umění,
literatury a publicistiky, výtvar-
ného umění, architektury a foto-
grafie, kulturně vzdělávací
činnosti, audiovizuálního díla ina
ostatní kulturní aktivity. Na rok
2024 je pro žadatele připraveno
více než 16,25 milionu korun.
Více na www.ostrava.cz.

(red)

Co dělat, pokud se v některé
lokalitě vyskytnou potkani?
Informovat o tom porubskou
radnici, případně společnost
Ostravské vodárny a kanalizace
(OVAK). Společně bojují s pot-
kany v podstatě neustále, ploš-
ná deratizace na území
městského obvodu je provádě-
na každoročně.

Přesto ani každoroční dera-
tizace nemusí stačit. V letošním
roce zaznamenala porubská
radnice sedmadvacet hlášení
o nadměrném výskytu potka-
nů, pracovníci OVAK přijali dal-
ších šestnáct. Všechna místa
byla deratizována. 

„Stížnosti občanů zazna-
menáváme prostřednictvím
dispečinku, webu i Facebooku.
Případně také telefonicky nebo
e-mailem,“ uvádí mluvčí spo-
lečnosti OVAK Radka Vanková.

V celé Ostravě je přibližně
13 234 kanalizačních šachtic,
do kterých bývají pravidelně
vkládány deratizační nástrahy.
Konkrétně v Porubě jde o 4 144
míst ve správě společnosti
OVAK. „Do každé šachtice je
vloženo více kusů nástrahy, a to
vždy dvakrát v rozmezí zhruba
dvou týdnů,“ popisuje způsob
hubení potkanů Vanková. 

V Porubě eviduje radnice
největší problém na pozemcích
prvního stavebního obvodu.
Nepořádek kolem kontejnero-
vých stání, zbytky potravin jak
v kontejnerech, tak mimo ně,
poměrně vysoká hustota res-
tauračních zařízení a vývařoven
poskytuje hlodavcům ideální
prostředí. 

V nekonečném boji s pot-
kany mohou výrazně pomoci
i samotní obyvatelé. „Chci ape-

lovat na všechny Porubany, aby
nesplachovali zbytky jídel
a rozpuštěné tuky ze smažení,
které potkanům následně slou-
ží jako potrava. Stejně tak by
neměli vyhazovat zbytky jídel
na volnou plochu, zejména
kolem popelnic. Pokud potkani
nebudou mít potravu, nebudou
mít důvod se v těchto místech
sdružovat,“ říká místostarosta
Richard Hanáčik.

Informace ovýskytu potkanů
lze oznámit na telefonní zákaz-
nické lince společnosti OVAK
848 100 700 i elektronicky
pomocí webového kontaktního
formuláře, který je k dispozici na
stránkách www.ovak.cz. Kontak-
tovat mohou lidé i porubskou
radnici (hana.kvetonovabelun-
kova@moporuba.cz, telefon
599 480 335). 

(hrk)



Stále pro vás máme příspěvek 500 korun

V roce 2005 postavil obvod
čtyři hřiště s umělým povrchem
určená především pro míčové
sporty. Ta potřebovala po osm-
nácti letech fungování důkladnou
opravu. Dvě hřiště jsou na náměs-
tí Antonie Bejdové na osmém

obvodu, další jsou na Podrouž-
kově ulici na sedmém obvodu
a na ulici Vincence Makovského
v tzv. novém Pustkovci.

„Všechna byla v maximální
míře využívána dětmi i dospě-
lými a provoz na nich byl

Už od začátku srpna se
mohou Porubané s dětmi
do 15 let registrovat do
projektu Corrency. 

Díky tomu dostanou od
obvodu pět set correntů, což
je ekvivalent pěti set korun,
které mohou využít při nákupu
u registrovaných partnerů.
Půlku zaplatí ze svého, na dru-
hou mohou využít příspěvek.

„Příspěvek slouží k nákupu
dětského či papírenského zbo-
ží, brýlí nebo knih, lidé ho
mohou využít i k zaplacení
kroužků. Do projektu se nám
přihlásila již řada partnerů
a rozsah služeb, které nabízejí,
je opravdu široký. Věřím, že
vybrat si bude moci každý,“
uvedla starostka Lucie Barán-
ková Vilamová.

Porubané se do projektu
mohou hlásit od začátku srpna

a za první měsíc se jich zaregi-
strovaly stovky. Další mohou
této šance využít až do konce
října. „Právě na rodiny s dětmi
drtivě dopadají důsledky zdra-
žování, a proto jsme se rozhodli
jim pomoci. Projekt jsme rozjeli
už v létě, aby rodiče mohli pří-
spěvek využít třeba i na nákup
věcí do školy. Právě na přelomu
léta a podzimu jsou výdaje
rodin největší a my jim tímto
chceme podat pomocnou
ruku. Jsme připraveni podpořit
až sedm tisíc našich obyvatel,

kteří splňují podmínky: musejí
mít trvalý pobyt v Porubě a děti
do patnácti let. Uplatňovat své
correnty mohou lidé už od
20. srpna a až do konce října,“
řekla starostka.

Corrency je český systém
na efektivní přerozdělování
dotací a podpor. „Díky němu je
možné vzít veřejnou podporu
a přímo skrze občany ji přinášet
k podnikatelům a organizacím.
Vše je přehledné a snadné,“
vysvětlil Petr Stuchlík ze spo-
lečnosti Corrency. (mot)

enormní. To se samozřejmě
společně s důsledky klimatic-
kých podmínek projevilo na
jejich stavu. Museli jsme přis-
toupit ke kompletní opravě,
která obnášela odstranění stá-
vajícího povrchu z umělé trávy,
úpravu podloží, pokládky
nového povrchu a lajnování.
Chceme, aby lidem opět slou-
žila dlouhé roky,“ uvedl místo-
starosta Richard Hanáčik. Na
opravy těchto hřišť vyčlenil
obvod 1,3 milionu korun. 

(mot)

AKTUALITY 5

Čtyři sportovní hřiště dostala nový povrch

Najdi si své hřiště
Poruba má svá hřiště zmapovaná a lidé se sami mohou podívat,
kde mají to nejbližší. Interaktivní mapu najdou na webu Poruby
(poruba.ostrava.cz) v sekci Informační rozcestník a Volný čas,
sport a kultura. Seznam otevřených hřišť u škol a školek je
k dispozici na webu bezpecnejsi.ostrava.cz.

Jak na Corrency?
Zaregistrujte se na poruba.corrency.cz
– živnostníci a spolky do 30. 9. 2023
– rodiče s dětmi do 15 let do 31. října 2023
– 500 correntů lze uplatnit u partnerských obchodů a organi-

zací
– correnty mohou zaplatit polovinu ceny
– k platbě stačí občanský průkaz nebo SMS kód

Dopravní hřiště 
se už staví

V šestém ročníku participa-
tivního rozpočtu Zelená Porubě
dali lidé nejvíce hlasů návrhu
s názvem Dopravní hřiště
a pumptrack pro děti. Díky
tomu prochází asfaltová plocha
poblíž křižovatky ulic Martinov-
ská a Průběžná od srpna pro-
měnou. Pokud půjdou práce
podle plánu, mohlo by být hřiš-
tě s první pumptrackovou drá-
hou v Porubě hotovo do konce
roku. 

Větve vozte do dvora
v Třebovicích

Ve sběrném dvoře v Areálu
Nad Porubkou byl v polovině
srpna ukončen příjem větví.
Službu zajišťuje velkokapacit-
ní úložiště větví ve sběrném
dvoře na Provozní ulici v Tře-
bovicích. Více na www.ozoo-
strava.cz.

Výstavba parkovacího
domu u DK Poklad

V červenci začala výstavba
druhého parkovacího domu
u DK Poklad. Vznikne tam nový
objekt, který bude disponovat
64 parkovacími místy. První
parkovací dům, který stojí za
levým křídlem porubského kul-
turního stánku a byl do provozu
uveden loni v srpnu, má
k dispozici 74 stání. Po výstav-
bě druhého parkovacího domu
má městský obvod v úmyslu
proměnit park přiléhající k ulici
Čs. exilu v místo, které by mělo
sloužit k relaxaci i aktivnímu
odpočinku.

I staré věci mohou
udělat radost

Díky Reuse centru, jež pro-
vozuje společnost OZO Ostra-
va, získávají staré a nepotřebné
věci nové uplatnění. Lidé darují
funkční předměty, které již
nevyužívají, a ty se pak v centru
prodávají. Přijímají zde hračky,
knihy, CD a gramodesky, umě-
lecké předměty, hudební
nástroje, sportovní potřeby,
nábytek, nádobí a další před-
měty do domácnosti. Lidé
mohou své dary pro opětovné
využití předávat v centru
i v ostravských sběrných dvo-
rech. Více na reuse.ozoostra-
va.cz. (red)
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Jak by Poruba měla naložit s nevyužívanými
zpevněnými plochami?

Tato strana slouží jako platforma pro názory zastupitelů napříč
celým politickým spektrem Poruby. Najdete zde odpovědi na
otázky, které se týkají života v našem obvodu. V převážné většině
jde o otázky, které jsou nějakým způsobem vázány na téma ak -
tuálního vydání zpravodaje PRIO. 

Každá politická strana či hnutí zastoupené v zastupitelstvu
dostanou stejně velký prostor k vyjádření. Bez ohledu na počet
členů v zastupitelstvu a volební výsledek. Názory, které si zde
přečtete, nejsou oficiálními názory Úřadu městského obvodu
Poruba, ale odrážejí pouze názory jednotlivých stran a hnutí,
které jsou zastoupeny v Zastupitelstvu městského obvodu Poru-
ba, případně názory těch, které jednotlivé strany a hnutí pověřily
k tomu, aby se na této straně vyjádřili.

Jiří Rajnoch, Piráti
Zpevněné nezatravněné plochy bez stromoví
se především v létě vyznačují mnohem vyššími
teplotami, a to až o desítky stupňů Celsia. Tako-
vé prostředí je lidem i zvířatům nepříjemné,

ohrožuje jejich zdraví a životy. Trávníky a městská
zeleň totiž představují nejpřirozenější formu klima-

tizace. Začít bychom proto měli pasportizací těchto ploch a jejich
označením jako prvků chránících městské klima. Dosud zdánlivě
nevyužitému místu tím přiznáme hodnotu a začneme s ním více
počítat. A až konečně změníme své myšlení, můžeme pokračovat
ozeleňováním střech, sváděním dešťové vody do rezervoárů,
osazováním veřejných budov solárními panely...

Robert Starý, SPD
Jsem zastáncem názoru, že „zeleně“ ve městě
není nikdy dost, a proto by se rozhodně mělo
rozumnou formou pokračovat v zatravnění.
Více betonu a asfaltu znamená více sucha a pra-

chu. Situaci lze alespoň částečně napravit, a to
přijetím opatření na jednotlivých pozemcích. Pře-

měnou nepropustných zpevněných ploch na propustné lze sráž-
kovou vodu vracet do přirozeného koloběhu. Dobře vím, jak
občany (nejen Poruby) trápí nedostatek parkovacích míst. Proto
se přikláním k přeměně nevyužitých ploch i na místa k parkování
s využitím technologie propustných povrchů. Každopádně jsem
rád, že mohu říct: „Žiji v jednom z nejzelenějších obvodů v repub-
lice.“

Michal Šíma, ČSSD
Každá taková plocha by se měla posuzovat
jinak. Jsou místa, kde zcela určitě ozeleňování
má smysl a je jedinou správnou volbou. Ale
zcela určitě se najdou plochy, které bychom

měli využít pro vybudování nových parkovacích
míst, kterých má Poruba stále nedostatek. Když se

podaří místo vymyslet přímo s občany, kteří zde žijí, musí to
vykouzlit nejeden úsměv. 

Richard Hanáčik, ANO
Poruba by měla v ozeleňování zpevněných
a asfaltových ploch jednoznačně pokračovat.
V některých dvorech byla hřiště dvě, proto je
rozumnější jedno opravit a druhé nahradit zele-

ní. Zelené plochy mají významný vliv na regulaci
teplot ve městech a přispívají k vytváření příjem-

nějšího a zdravějšího městského životního prostředí. Přispívají
také k atraktivitě městského prostředí a zvyšují hodnotu nemo-
vitostí v okolí. Poruba je známá jako „zelená“ čtvrť Ostravy, proto
je důležité o zeleň pečovat a pokud možno ji rozšiřovat.

Vojtěch Curylo, KDU-ČSL
Řešení nevyužívaných zpevněných ploch
v Porubě by mělo být součástí širšího plánu na
efektivní využívání veřejného prostoru, ochra-
nu životního prostředí a zlepšení kvality života

obyvatel. Mezi vhodné nápady, jak Poruba může
takové plochy efektivně využít, patří např. rekreační

plochy, komunitní zahrádky, nádvoří pro setkávání nebo inovativní
projekty. Při realizaci těchto projektů je důležité mít na paměti
jejich udržitelnost, funkčnost, estetiku a ekonomickou provedi-
telnost. Společným cílem, na kterém bychom měli pracovat, je
vytvořit příjemné, životaschopné a atraktivní prostory pro oby-
vatele našeho obvodu.

Marek Kudela, ODS
Ozelenění nevyužitých ploch je správnou ces-
tou, ale jen částečně. Mnohá stará hřiště musí
dostat nový háv, aby opět sloužila svému
původnímu účelu. Každý stavební obvod by

měl mít dvě tři moderní multifunkční veřejná
sportoviště, i když menšího rozsahu. Zbylé travnaté

plochy mohou sloužit odpočinku nebo třeba fotbálku. 
Je povinností radnice nabídnout svým občanům základní

a dostupnou sportovní infrastrukturu, protože každá investice
do pohybu je správná a mnohonásobně se nám vrátí. Chci mít
z Poruby zdravý obvod.

Ivo Křižák, Ostravak
V letním období více než jindy vyhledáváme
stinná a zelení porostlá místa a vyhýbáme se
rozžhavenému betonu a asfaltu. Ty jsou často
pozůstatkem minulého století, aniž by v sou-

časné době disponovaly jakoukoliv funkcí. Jsou
překážkou ve veřejném prostoru. Tráva, zeleň a kvě-

tiny, jež jsou optimální náhradou těchto prvků, zlepšují kvalitu
vzduchu, prokazatelně snižují venkovní teplotu, a navíc se obča-
nům líbí. Projděte se někdy po svém bydlišti a uvidíte, kolik tady
máme zbytečných ploch, kde se dešťová voda nemůže vsakovat
a odtéká do kanalizace. Zpevněné plochy, které již neplní svoji
funkci, by měly být přeměněny na zelené plochy. 

Vyjádření zastupitelů v anketě nejsou nijak korigována ani ověřována, a tudíž neodrážejí názor Úřadu městského obvodu Poruba.
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Radniční zpravodaj PRIO
Inzerci do tohoto zpravodaje 

pro vás zajistí obchodní manažerka
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Autobusové linky mají od září nové trasy 
Po letech se v Porubě mění
trasy autobusových linek.
Ty pojedou v novém, efek-
tivnějším režimu, který při-
nese Porubanům řadu
výhod.  

Přímé spojení fakultní
nemocnice (FNO) s dalšími
oblastmi Poruby a zkvalitnění
a zrychlení některých součas-
ných vnitroobvodových spoje-
ní. To je hlavní benefit nového
vedení autobusových linek
v Porubě. 

Podstatnou novinkou je
změna u linek číslo 40 a 58, kte-
ré si od zastávky Poruba,
vozovna ve směru k fakultní
nemocnici  vyměnily své ko-
nečné. „Čtyřicítka“ jede nově
přes Alšovo náměstí přímo
k FNO a dále k porubské rad-
nici. Naopak „osmapadesátka“
jede přes Oblouk a nábřeží SPB
na Studentskou ulici. Tento
krok přináší zvýšení efektivity
provozu a rychlejší spojení
sedmého obvodu s nemocnicí. 

Další významnou změnou
je prodloužení linek 45 a 54.
„Pětačtyřicítka“ je ve špičce
pracovního dne prodloužena
o úsek Poruba, garáže – Duha
– Dílny DP Ostrava, a doplní
možnosti spojení mezi osmým

obvodem a centrem Poruby.
„Čtyřiapadesátka“ je celotý-
denně prodloužena o úsek
Alšovo náměstí – Poruba,
U Nemocnice – Studentské
koleje. I tady bylo hlavním
důvodem spojení s nemocnicí,
tentokrát pro pátý obvod.

Od září je upravena také
trasa linky 39. V dopoledních
hodinách zajíždějí všechny

spoje obousměrně přes zastáv-
ku Třebovice, Tesco k OC Gale-
rie.

Ke změnám došlo také na
autobusových linkách přijíždě-
jících do Poruby z Plesné. Linka
51 je zrušena a její spoje byly
převedeny do linek 47 a 58, což
vyhovuje především občanům
této městské části, kteří si to
vyžádali. 

Aby změny cestující neza-
skočily, nasadil dopravní podnik
zpočátku září informátory, kteří
o nejpodstatnějších změnách
upozorňují cestující na zastávce.
Na linkách dotčených změnami
probíhají také hlášení ve vozech,
která na nový provoz upozor-
ňují. Kompletní informace včet-
ně jízdních řádů naleznete na
dpo.cz/zari2023.  (red)

Nové vedení autobusových linek v Porubě Zdroj: Dopravní podnik Ostrava

Opravy se v létě dočkala nejenom budova waldorfských škol
Po dvou měsících prázdnin

se děti vrátily do škol a školek.
K tomu, aby se tam cítily lépe,
směřovaly i opravy, které se
v pauze udělaly.

Většina dětí si novinek asi ani
nevšimne. Výjimkou jsou snad
jen žáci a studenti Waldorfské
základní školy a střední školy,
kteří přišli do úplně jiné budovy,
než kterou v červnu opustili.
Opravy, které se v období
prázdnin ve školách a školkách
udělaly, se týkaly spíše technic-
kého zázemí, zateplení či výmě-
ny elektroinstalace.

Letos jich bylo opravdu
hodně. Od těch velkých po ty
dílčí, které jsou ale také pro
zaměstnance škol nesmírně
důležité. „Největší letošní inves-
tiční akcí městského obvodu
bylo kompletní zateplení budo-
vy Waldorfu na ulici Ľ. Štúra.

Škola už opravy potřebovala
a zasloužila si je. Práce nás vyšly
na necelých 25 milionů korun,“
uvedla místostarostka Petra
Brodová. 

Další velkou investicí bylo
zateplení střech budov
ZŠ K. Pokorného za více než
10 milionů korun nebo oprava
havarijního stavu střechy tělo-

cvičny  ZŠ Jana Šoupala. Vedle
toho se ale udělala spousta
práce, kterou běžný návštěvník
ani neuvidí. Ať už jde o opravy
kuchyní, sociálních zařízení či
elektroinstalace.

„Ve škole na ulici Aleše
Hrdličky jsme opravili sociální
zařízení idlažbu vkuchyni, kom-
pletně jsme vyměnili umělý
trávník multifunkčního hřiště
v areálu školy na Dětské ulici,
školka na ulici Ludvíka Podéště
získala nové rozvody v kuchyni
a přilehlých přípravnách, opra-
vou prošly záchody vmateřince
na Větrné ulici aelektroinstalace
ve školkách na ulicích Ludvíka
Podéště a Dvorní. Letos bylo
oprav opravdu hodně a jsem
ráda, že se na ně povedlo najít
finance,“ řekla místostarostka
Martina Dušková.

(mot)

Proměna Waldorfské základní školy a střední školy je patrná na první
pohled. Foto: Martin Otipka
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Když varují sirény. Co dělat, když se rozezní?
Pronikavý zvuk varovné
sirény znamená vždy něja-
ké nebezpečí. Může se jed-
nat například o povodeň,
rozsáhlý požár, havárii
s únikem nebezpečné látky
nebo vojenské nebezpečí.
V případě hrozby či vzniku
podobné mimořádné udá-
losti je důležité, aby ohro-
žení lidé v území byli
varováni. 

Včasné a správné varování
obyvatelstva zajišťuje v České
republice síť poplachových
sirén (rotační a elektronické
sirény a místní rozhlasy), které
jsou dálkově ovládány převáž-
ně z operačních středisek
hasičských záchranných sborů
krajů. Na území městského
obvodu Poruba se nachází osm
sirén, z toho čtyři elektronické
a čtyři rotační.

Kolísavý tón i hlasová infor-
mace
V České republice se pro varo-
vání obyvatelstva při hrozící
nebo nastalé mimořádné udá-
losti používá pouze jediný
varovný signál Všeobecná
výstraha. Tento signál je vyhla-
šován kolísavým tónem sirény
po dobu 140 sekund a může
zaznít až třikrát za sebou ve
zhruba tříminutových interva-
lech. U elektronických (tzv.

mluvících) sirén je varovný tón
doplněn o hlasovou informaci,
která upřesňuje charakter
ohrožení (nebezpečí zátopové
vlny, chemická havárie, radiační
havárie) a je doplněna o výzvu
ke sledování vysílání Českého
rozhlasu a České televize.

Tři doporučené reakce
Bezpečnostní experti doporu-
čují po odeznění všeobecné
výstrahy tři doporučené reak-
ce. Tou první je okamžité ukrytí.

„Vyhledejte úkryt v nejbližší
vhodné budově, kterou může
být úřad, kancelář, obchod,
veřejná budova i soukromý
dům, a to raději ve vyšších
patrech z důvodu ochrany
před šířením nebezpečných
látek. Většina z nich je těžší
vzduchu, a proto se drží
při zemi,“ zní hned první dopo-
ručení. 

Druhou bezprostřední reak-
cí má být zavření dveří a oken.
„V budově okamžitě zavřete

Zvuk sirén naštěstí lidé znají většinou jen z jejich zkoušek, které se
konají vždy první středu v měsíci.  Foto: archiv ÚMOb Poruba

a utěsněte okna a dveře. Siréna
může s velkou pravděpodob-
ností signalizovat únik nebez-
pečných látek a uzavřením
prostoru snížíte pravděpodob-
nost vlastního zamoření,“ uvádí
další z doporučení.

Hned po těchto dvou nej-
důležitějších úkonech má
následovat získávání informací.
A to, pokud možno, z televize
nebo rozhlasu.

Největší hodnotou život
K těmto prvním třem nejdůle-
žitějším doporučeným reakcím
přidávají odborníci další. Patří
k nim varování ostatních osob
v bezprostředním okolí, napří-
klad sousedů. Další radou je
zbytečně netelefonovat, a tak
nezatěžovat v situacích ohro-
žení tolik potřebnou telefonní
síť. Samozřejmým by mělo být
respektování pokynů zasahu-
jících záchranářů nebo před-
stavitelů státní správy a samo-
správy. Především by si pak
lidé měli uvědomit, že největ-
šími hodnotami jsou lidský
život a zdraví a poté až maje-
tek.

Více informací se dovíte na
internetových stránkách měst-
ského obvodu Poruba v sekci
Informační rozcestník – Bez-
pečnost – Ochrana obyvatel-
stva – Varování.

(mmr)

S pořádkem v domech městského obvodu budou pomáhat domovníci
Poruba je s přibližně tisíci

byty významným vlastníkem
nemovitostí na území obvodu.
Svůj bytový fond neustále
zhodnocuje, byty i domy
postupně opravuje. Největší
investicí posledních let byla
rekonstrukce souboru obyt-
ných domů Oblouk, v němž má
obvod 201 bytů. Dalším kro-
kem, jak zlepšit kvalitu bydlení
v obecních domech, je projekt
domovníků-preventistů, na
který Poruba získala peníze
z Operačního programu Zamě-
stnanost plus Evropské unie.

„Neustále hledáme cesty,
jak bydlení v našich domech
zkvalitnit a jak problémy, které
vznikají, efektivně řešit. Potý-
káme se například s vandalis-
mem, nepořádkem v domech,
černými odběry energií nebo
stížnostmi na narušené vztahy
mezi obyvateli. Řešení není jed-
noduché a vyžaduje spoustu
času a trpělivosti. Některá měs-
ta zkoušejí využít i domovníky-
preventisty a ukazuje se, že je
to velmi efektivní způsob, jak
nejrůznější problémy v domech
řešit. Chceme zkušenosti odji-

nud využít i u nás a od října
budeme mít k dispozici devět
domovníků,“ uvedl místosta-
rosta Jan Dekický.

Působit budou v sedmi
lokalitách, v nichž je více než
osm set bytů. „Podařilo se nám
najít lidi, kteří v lokalitách bydlí
a znají problémy, které se tam
vyskytují. Budou k dispozici
místním nájemníkům a společ-
ně budou řešit jejich trable.
Jejich úkolem budou i menší
opravy v domech, ty větší nám
budou hlásit. V zimě budou
odhrnovat sníh a celkově nám

budou k ruce jako prostředníci
mezi námi a obyvateli domů.
Přítomnost domovníků je jed-
ním z osvědčených nástrojů,
které dokážou problémy vyře-
šit v zárodku, někdy i zamezit
jejich vzniku,“ popsala činnost
domovníků vedoucí odboru
bytového hospodářství a údrž-
by budov Petra Lehká.

Projekt Domovník-preven-
tista bude na území městského
obvodu Poruba spuštěn v říjnu
2023 a realizován bude po
dobu tří let. 

(mot)
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Akademický sochař, res-
taurátor a pedagog Jakub
Gajda žije v Porubě, tvoří
ve svém ateliéru v Třebovi-
cích, učí na Katedře archi-
tektury Fakulty stavební
VŠB-TUO v Porubě.
Je prakticky celoživotním
Porubanem. V jeho třebo-
vickém ateliéru jsme si
povídali zejména o dílu
jeho otce, sochaře Vladi-
slava Gajdy. Ten před více
než třiceti lety stvořil kaš-
nu, která nově zdobí pro-
stor u Domu kultury
Poklad. A nejenom tu. 

U Pokladu jde vlastně o sta-
ronovou kašnu. My starší si ji
pamatujeme, jak stávala v cen-
tru Ostravy na dnešním Masa-
rykově náměstí, dříve náměstí
Lidových milicí.  Na nějaký čas
jako by zmizela, až nyní je
v  celé své obnovené kráse
u Pokladu. Než kašna doputo-
vala z centra do Poruby, uběh-
ly desítky let. Můžete ve
stručnosti prozradit, co se s ní
v  tomto dlouhém mezičase
dělo?
V centru Ostravy kašna stávala
od přelomu 70. a 80 let minu-
lého století. V roce 2007 byla
demontována. V onom mezi-

čase byla repasována v kame-
nictví v Mikulovicích v Jesení-
kách. Tehdy ještě žil můj táta,
dost se v celé věci angažoval.
V roce 2010 táta zemřel a vše
kolem kašny příznačně za-
mrzlo. První nápady, že by se
kašna mohla postavit u rekon-
struovaného porubského
Pokladu, se objevily někdy
před osmi lety. Jenomže to
zase zamrzly opravy kulturního
domu. Vše se povedlo až nyní.
Vynikající porubský kameník
Vítězslav Orel kašnu repasoval
a usadil. Na mé výslovné přání
zůstala kašně původní dispo-
zice. Bez nějaké přidané vodní
plochy a podobných dodateč-
ných úprav. Zůstal původní
mokrý kámen, po kterém stéká
voda do kanálků a cirkuluje.
Jsem moc rád, že kašna našla
důstojné místo, na kterém
vypadá velice dobře.

Je podle vás kašna něčím výji-
mečná?
Vznikla z prvotřídních materiá-
lů, které by snad dneska už ani
nikdo nezaplatil. Kašna je z libe-
recké žuly, která je svým způ-
sobem nesmrtelná. Žula je
leštěná, nenasákavá vodou, je
dobře udržovatelná. Navíc
i celý systém kašny je velice

dobře udržovatelný, jednodu-
chý. Voda je přečerpávána oby-
čejným čerpadlem, sbírá se do
kanálků, které se nijak nezanáší.
Táta byl v tomto ohledu velmi
poučeným sochařem.

Jako syn jste mohl určitě do
záležitostí s kašnou mluvit…
Ano. Jsem dědicem autorských
práv. Snažím se, aby s dílem
mého táty nedělal každý, co ho
zrovna napadne.

Existují ke kašně ještě nějaké
nákresy, dneska bychom řekli
vizualizace, případně modely?
V ateliéru mám fotografie va-
riant kašny, o kterých táta pře-
mýšlel. Dochoval se i prováděcí
výkres. Bohužel, fotografie
z tehdejší instalace nebo vzniku
kašny jsem v pozůstalosti
nenašel.

Dílo vašeho otce ovlivnilo
vzhled nejenom Poruby, ale
i celé Ostravy. S jeho pracemi
se dodnes můžeme setkat na
mnohých místech. Existují
podle vás i další sochy Vladi-
slava Gajdy, které by si zaslou-
žily obdobnou obnovu jako
kašna u Pokladu?
Jednoznačně ocelová plastika
Vertikála. Ta stojí uprostřed

Havlíčkova náměstí. Kdysi
kolem ní byl bazén s vodou
a sloužila jako vodní fontána.
Teď je bazén zasypaný azůstala
jen Vertikála. Jde ovelmi odváž-
né dílo z roku 1970. Nyní se
s vedením městského obvodu
Poruba snažíme vymyslet, co
s ní dál. Přál bych si, aby Verti-
kála byla nějak provozuschopná
a zároveň ekonomicky udržitel-
ná. Obnovit obrovský bazén
kolem ní by bylo ekonomicky
neúnosné, cena vody v roce
1970 byla někde jinde než dnes.
Na svoji dobu byla Vertikála
hodně odvážným apozoruhod-
ným dílem. A pozornost vyvo-
lává stále. Co dál s Vertikálou,
je otázkou dalších jednání. Kaž-
dopádně jsem moc rád za to, že
se porubská radnice vůbec
začala touto věcí zabývat.

Poruba, zdá se, je pracím Vla-
dislava Gajdy nakloněna. Další
dílo, pokud vím, se do Poruby
přestěhovalo z vítkovických
železáren.
Ano, jde o veliký abstraktní re-
liéf nazvaný Zrození železa. Byl
u vchodu rušené vítkovické
ocelárny a zachránit se ho
podařilo díky znalci ostrav-
ských soch Jakubu Ivánkovi.
Stalo se tak těsně před přícho-
dem covidové epidemie. Reliéf
našel nové důstojné místo
v porubské aule VŠB-TUO.
Hodně na všem zapracovala
moje kolegyně z fakulty Eva
Špačková a velkou roli opět
sehrál už zmiňovaný kameník
Vítězslav Orel, který Zrození
železa skvěle repasoval a osa-
dil. Takže, dobré skutky se dějí.

Procházíte se často Porubou,
respektive celou Ostravou
a sledujete, v jaké stavu jsou
díla vašeho otce?
Ne, že bych vše cíleně obchá-
zel, ale samozřejmě, běžně
chodím, a přitom si všímám.
Jsou věci nadčasové, které
s ideologií nemají nic společ-
ného, a bývají ničeny. Je to
problém. Ale existují i opačné
případy. Měl jsem radost, když
byla na Černé louce obnovena
Farská zahrada a s ní i betono-
vý reliéf, jehož autorem je můj

Jakub Gajda. Tátova kašna u Pokladu aneb

Jakub Gajda ve svém třebovickém sochařském ateliéru Foto: archiv Jakuba Gajdy



táta. Ve Farské zahradě měl ješ-
tě dřevěný objekt, přes který
přetékala voda, ten už byl
bohužel kvůli špatnému stavu
neobnovitelný.

Pak tady máme ovšem i díla
s různými osudy, která ideo-
logicky ovlivněna byla. Co
s nimi?
Doporučoval bych společnosti,
aby si s podobnými záležitostmi
věděla více rady. Rád bych tako-
vá díla viděl například v nějakém
parku, který by sloužil jako při-
pomínka doby, ve které vznika-
la. Tehdejší sochy mohou sloužit
také jako učebnice dobového
sochařského vkusu.

Prostě si lépe poradit s minu-
lostí…
Ano. V různých dobách mohli
lidé z různých důvodů likvido-
vat spousty starších soch.
Důvod by se vždycky už našel.
Navíc jsme v Ostravě, což je
specifický region v tom, jak se
v něm žilo. V USA jsem viděl
obrovské fresky z 30. let minu-
lého století a kvůli jejich obsahu
mě napadlo, jestli nebyly při-
vezeny z někdejšího Sovětské-
ho svazu. Přitom je maloval
mladý Jackson Pollock. Lidská
práce tehdy ještě něco zname-
nala, byla takto oslavována a já
nemám potřebu se tomu jak-
koli vysmívat.

Vraťme se zase do Poruby.
Zaznamenal jste už nějaké
ohlasy na čerstvě instalovanou
kašnu u Pokladu?
Kameníci mi říkali, že během
osazování kašny je místní pozo-
rovali a kašnu si pochvalovali.
Byl bych rád, kdyby Poruba
měla kašen více. Moc rád vzpo-
mínám na kašnu pana Mirosla-
va Rybičky na dnešní Hlavní
třídě. Byla velice půvabná, zná-
zorňovala pestíky rostlin a jako
děcka jsme u ní hodně blbli.
Každopádně kašny zlepšují
městský život a Poruba si je
určitě zaslouží.

(hrk)

Dobré skutky se stále ještě dějí
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Poruba má další kašnu, stávala na Masarykově náměstí
Kašny, fontány, pítka a další

zařízení, která můžeme zařadit
pod název vodní prvky, prostě
patří do ulic měst. I v Porubě
jich několik bylo, v devadesá-
tých letech minulého století se
ovšem vytratily. Nyní se do
veřejného prostoru vracejí. Pít-
ko už je řadu let na Hlavní třídě,
nová kašna je v areálu Domu
s pečovatelskou službou Har-
monie a fontánu od loňského
roku lidé najdou i na náměstí
Družby, kde je také pítko. Letos
přibyl další vodní prvek – v par-
ku u Domu kultury Poklad.

„Chceme dostat vodu do
ulic. Je to jedno z opatření proti
změně klimatu. Jakýkoli vodní
prvek dokáže ochladit vzduch
a zvlášť v létě vytvořit příjem-
nější prostředí. Vodní prvky
zatraktivňují veřejný prostor,
a proto chceme, aby byly sou-
částí větších projektů. Jsem
ráda, že se nám to daří plnit,“
uvedla starostka Lucie Barán-
ková Vilamová.

Kašnu v parku u DK Poklad
vytvořil Vladislav Gajda a uva-
žovalo se o několika místech
v Porubě, kde by mohla stát.

Nakonec vyhrál park v soused-
ství ulice Komenského.

„Těší mě, že máme v Porubě
kašnu Vladislava Gajdy, jehož
díla nalezneme i jinde v ob-
vodu. Její instalace završila loň-
skou proměnu parku u Pokla-
du, ze kterého se, věřím, stane
i díky tomuto vodnímu prvku
jedno z nejpříjemnějších míst
v Porubě,“ řekla místostarostka
Petra Brodová. V sousedství
kašny vyrostlo také pítko, které
bude zdrojem studené vody od
jara do podzimu. 

(mot)

Vladislav Gajda
a jeho díla
Díla Vladislava Gajdy (1925 až
2010) lze potkávat na ostrav-
ských ulicích i v interiérech
veřejných budov. Celý výčet
uvádějí webové stránky ostrav-
skesochy.cz.Zde alespoň někte-
ré z nich:

Slunce. Socha/obelisk před
budovou fakultní nemocnice
v Porubě

Prométheus / Rozmach vědy,
techniky acivilizace. Reliéf prů-
čelí budovy rektorátu VŠB-TUO
v Porubě

Vertikála. Plastika/fontána na
Havlíčkově náměstí v Porubě

Kultura, zemědělství, průmysl.
Plastika. Atika nároží výškového
domu na Hlavní třídě v Porubě

Člověk socialistické přítomnos-
ti apoznání světa. Plastika. Před
ZŠ Josefa Valčíka v Porubě

Busta Jana Amose Komenské-
ho. Komenského sady v Morav-
ské Ostravě

Památník revolučních bojů /
Stávka na Dole Trojice. Plastika.
Náměstí Dr. Edvarda Beneše
v Moravské Ostravě

Květ / Heraldická růže. Fontá-
na. Náměstí Dr.Edvarda Beneše
(do začátku 90. let 20. století
před budovou Nové radnice)Proměna parku u Pokladu završena. Stojí zde kašna Vladislava Gajdy. Foto: Martin Otipka

Slunce. Dílo Vladislava Gajdy před
Fakultní nemocnicí Ostrava 

Foto: Jan Král
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Bolesti po náročných operacích v ostravské fakultní
nemocnici pomáhá tlumit speciální pracoviště
Na Klinice anesteziologie,
resuscitace a intenzivní
medicíny Fakultní nemoc-
nice Ostrava (FNO) působí
Pracoviště regionální anes-
tezie. Jeho lékaři pomáhají
pacientům tlumit bolest po
náročných výkonech. Díky
ultrazvuku jim cíleně a pře-
sně podají anestetika, čímž
znecitliví nervové struktu-
ry, a období po bolestivých
operacích je tak pro pa-
cienty snesitelnější.

Umístit anestetikum do části
těla, která bude operována,
dokážou dnes lékaři velmi pře-
sně. „K nervům zavádíme jehlu
pod ultrazvukovou kontrolou.
Můžeme tak snadno nalézt
nervovou strukturu, kterou
potřebujeme znecitlivět, a po-
dat lokální anestetikum. Dávku
díky tomu dokážu aplikovat na
míru pacientovi i podle poža-
davků operatéra,“ uvádí lékař
Vojtěch Jarkuliš z Kliniky anes-
teziologie, resuscitace a inten-
zivní medicíny FNO, podle nějž

je zavádění tzv. periferní nervo-
vé blokády rychlý výkon, který
obvykle trvá v řádech minut.

Většina těchto blokád se
kombinuje s celkovou anestezií.
A to ještě předtím, než pacienta
odvezou na operační sál.
„Během výkonu je pacient uspa-
ný, ale nepotřebuje vysokou
dávku anestetik. Není třeba ani
velké množství opiátů, pokud
vůbec nějaké. Opiáty totiž mají
některé nežádoucí účinky,“
pokračuje Vojtěch Jarkuliš.
Výsledkem je, že pacienti se ipo
bolestivých výkonech cítí lépe.
„Dobrá prevence bolesti před
operací snižuje riziko rozvoje
chronických bolestí. Pacienti se
cítí komfortněji a když je nic
nebolí, mohou se také v klidu
vyspat, což je důležité z hlediska
hojení ran ibudoucí rekonvales-
cence,“ doplňuje lékař.

Přednosta Kliniky aneste-
ziologie, resuscitace a intenziv-
ní medicíny Pavel Ševčík
dodává, že je důležité pacien-
tovi vysvětlit, co nastane, jak-
mile začne anestezie působit.

Oblíbená Noc vědců se
bude v Ostravě konat
i letos. Vědecká pracoviště
se otevřou veřejnosti
v pátek 6. října a program
bude připraven na nejrůz-
nějších místech ve městě.

Vysoká škola báňská – Tech-
nická univerzita Ostrava připra-
vuje zajímavý program v kam-
pusu univerzity, v Planetáriu
Ostrava, superpočítačovém
centru IT4Innovations a na
Fakultě bezpečnostního inže-
nýrství v Ostravě-Výškovicích.
Těšit se můžete na diskuze
s vědci, hry, soutěže, edukativní
a interaktivní workshopy –
všechno na téma tajemství.
Akce odstartuje v 17 hodin.
„Poznejte tajemství materiálů,
virtuální reality nebo katalytic-
kých reakcí. Ukážeme vám vod-
ní život, 3D tisk nebo cestu knihy,
těšit se můžete také na Lumi -
show nebo laserové bludiště,“

zve na Noc vědců na největší
univerzitě v Moravskoslezském

kraji popularizátorka Jarmila
Černá. 

Kromě VŠB – Technické uni-
verzity Ostrava můžete navštívit
také Ostravskou univerzitu, Svět
techniky, Národní zemědělské
muzeum nebo obecně prospěš-
nou společnost Tyfloservis. 

Noc vědců se v Česku koná
od roku 2005, zapojeny jsou do
ní univerzity, vědecké ústavy,
hvězdárny adalší instituce. Akce
se koná spodporou statutárního
města Ostravy a Moravskoslez-
ského kraje. 

(bur)

Pacienti totiž někdy špatně
nesli to, že končetinu třeba čty-
řiadvacet hodin necítili. „Když
vše pacientovi s dostatečným
předstihem objasníte, mají
k vám daleko větší důvěru.
Pokud jsou správně připraveni
a seznámeni s postupem, vědí,
co očekávat, a jsou rádi, že je
například končetina nebolí.“ 

Pracoviště regionální anes-
tezie dnes tvoří šest lékařů

Foto: Fakultní nemocnice Ostrava

a díky skvělé práci vrchní
sestry Renáty Zoubkové a sta-
niční sestry Kateřiny Strážnic-
ké i kvalitní sesterský tým.
„Jsme tak schopní péči posky-
tovat v režimu 24/7. Jedná se
o kolektivní záležitost a bez
spolupráce by nemohla fun-
govat,“ doplňuje na závěr pri-
mář Oddělení anestezie Jan
Divák.

(pep)

Oblíbená Noc vědců nabídne hry, soutěže, diskuze i workshopy 

Program Noci vědců zde: 

Foto: VŠB – Technická univerzita Ostrava
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Poruba podruhé hostila mezinárodní Festival v ulicích. Navštívilo ho na 30 tisíc lidí, kteří si na Hlavní třídě i v přilehlých dvorech užívali
vystoupení stovek umělců z 16 zemí světa – akrobatů, tanečníků, pouličních umělců či hudebníků. 

Letní umělecká scéna v Porubě nabídla během letošních prázdnin koncerty, stand-up představení a letos nově i program pro děti. V první
pop-up části na různých místech obvodu vystoupili Barbara Kanyzová, skupina My Dva Trio a René Matlášek. V druhé části udělali radost
malým i velkým návštěvníkům akce Anežka Hrušková (na snímku) s kapelou, Klauni z Balónkova, kabaret
Hrdobci, Kaczi, Divadélko Smíšek a Lukáš Pavlásek. Projekt Letní umělecká scéna v Porubě 2023 byl
podpořen z rozpočtu MSK v rámci dotačního Programu podpory aktivit v oblasti kultury v Moravsko-
slezském kraji na rok 2023.
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Bezplatné anonymní 
poradenství

Nevíte si rady v záležitos-
tech týkajících se např. bydlení,
dluhové problematiky nebo
vyřízení dávek? Sociální pra-
covnice vám poradí v Komunit-
ním centru Všichni spolu na
ulici K. Pokorného každé první
a třetí pondělí v měsíci od 9.30
do 11 hodin.

Seniorská akademie 
Společnost Akord & Poklad

pořádá i v tomto školním roce
Seniorskou akademii. Dříve
narození se mohou těšit na zají-
mavé přednášky, které byly při-
praveny ve spolupráci s od-
borníky. Přednášet bude např.
Marek Zágora na téma Lucem-
burkové známí i neznámí,
Lumír Mořkovský představí
Svět rozhlasu a svět televize,
Jana Nováková povede kurz
Přirozená říční krajina v Chrá-
něné krajinné oblasti Poodří,
krajinný fenomén. Podzimní
semestr se uskuteční od 26. říj-
na do 7. prosince, uzávěrka při-
hlášek je 15. září. Více na
https://dkpoklad.cz/akce/seni-
orska-akademie-2023-24-
podzimni-semestr/.  

Sociopoint pomůže
Magistrát města Ostravy

provozuje v budově Nové rad-
nice na Prokešově náměstí
Sociopoint, tj. kancelář, kde
poradí lidem v tíživé sociální
situaci. Může jít např. o po-
moc při řešení dluhové krize,
podporu v boji proti závislos-
tem nebo pomoc v orientaci
v sociálním systému. Od pon-
dělí do pátku můžete využít
bezplatnou linku 800 700 650
nebo e-mail sociopoint@ostra-
va.cz.

Na sportovních hrách 
byli senioři úspěšní

Dříve narození z Poruby byli
opět úspěšní. Na 20. ročníku
Mezinárodních sportovních her
seniorů, který se konal včerven-
ci v Budapešti, vybojovali devět
medailí (z toho dvě zlaté, jednu
stříbrnou a šest bronzových)
a umístili se tak na 2.–3. místě
společně s družstvem maďar-
ských sportovců. Děkujeme
všem za skvělou reprezentaci
našeho obvodu. (red)

Potkali se v práci a jsou spolu padesát let
Oba pracovali v podniku
Československé automobi-
lové opravny. Milan jako
technik, Eliška jako účetní.
Dnes už asi nezjistíme, kdo
si vyhlédl koho, ale ono je
to v podstatě jedno. Důle-
žité je, že mezi nimi pře-
skočila jiskra a vzájemná
láska jim vydržela celý
život. V červenci po pade-
sáti letech společného
života manželé Vilamovi
na radnici obnovili svůj
svatební slib a spolu
s rodinou oslavili zlatou
svatbu. 

Milan se celý život pohy-
boval v technických profe-
sích, a i doma či na chatě
v Trojanovicích, kam s ženou
rádi jezdí, dokáže opravit
v podstatě cokoli. Za mlada
hrával závodně fotbal a vyrůs-
tal na vedlejším dvoře než
Jarek Nohavica, kterého si
z doby dětských her velmi
dobře pamatuje. Eliška až do
důchodu pracovala jako účet-

ní, naposledy na VŠB-TUO.
Všichni oceňují její kuchařské
umění, ona sama si nejlépe
odpočine při práci na zahrád-
ce na chatě.

Zlatou svatbu s nimi oslavili
jejich známí, a především dcery

Lucie a Šárka a dvě vnučky
Sofinka a Karolínka.

Městský obvod Poruba pře-
je oslavencům, aby spolu prožili
spoustu dalších let, hodně vzá-
jemné lásky i lásky dcer a vnu-
ček. (mot)

Společně-Jekhetane působí v Ostravě už čtvrt století
Sociální poradenství, terén-

ní programy a nízkoprahové
centrum. To jsou činnosti, které
na Dělnické ulici vykonává
nezisková organizace Společ-
ně-Jekhetane. V září bude mít
den otevřených dveří. 
Obecně prospěšná společnost
Společně-Jekhetane po-
řádá jako součást kampaně
České asociace streetwork
Týden nízkoprahových klubů
ve středu 20. září od 13 do
17 hodin ve svém porubském
středisku na Dělnické ulici den
otevřených dveří. Rodiče,
zástupci samospráv, pedago-
gičtí pracovníci i potenciální 
klienti tak budou mít možnost
nahlédnout do provozu zdejší-
ho nízkoprahového zařízení
pro děti a mládež a seznámit
se s jeho nabídkou.

Nezisková organizace Spo-
lečně-Jekhetane byla v Ostravě
založena již v roce 1998 a její
porubské středisko sociálních
služeb na Dělnické ulici působí
od roku 2004. Věnují se zde

třem oblastem: poskytují služ-
by odborného sociálního pora-
denství (občanskou poradnu),
terénních programů a nízko-
prahového zařízení pro děti
a mládež.  

V občanské poradně mohou
dospělí získat rady v oblasti
zadlužení, ztráty trvalého do-
mova, různých úředních a pra-
covních záležitostí.  Poradna
nabízí také informace a pomoc
obětem trestných činů. „Poslá-
ním poradny je poskytovat
informace, rady, aktivní pomoc
a asistenci lidem v nepříznivé
sociální situaci, kterou neumí
nebo nemohou řešit sami,“
shrnuje pracovnice porubského
střediska Lenka Martišová.
Obdobně je to i s terénními pro-
gramy, kdy sociální pracovníci
Společně-Jekhetane řeší prob-
lémy s klienty přímo v místě
jejich bydliště.

Zdejší nízkoprahové zaříze-
ní slouží dětem z okolí. „Nabí-
zíme jim smysluplné trávení
volného času. Hodně se věnu-

jeme například doučování,“
uvádí Lenka Martišová s tím, že
odměnou a radostí pro všechny
bývají zlepšené školní známky
místních dětí. V klubovně pro-
bíhají hudební i výtvarné akti-
vity, děti jezdí na výlety, a to
v rámci Ostravy i do vzdáleněj-
ších míst. Zrovna v srpnu absol-
vovala skupina dětí z Poruby
třídenní výlet spojený s návště-
vou Muzea romské kultury
v Brně, Památníku holokaustu
Romů a Sintů na Moravě
v Hodoníně u Kunštátu i hradu
Pernštejn. 

„Děti se u nás rozvíjí, někte-
ré dělají opravdu velké pokro-
ky,“ konstatuje Martišová
spokojeně. Jen v první polovině
letošního roku do nízkopraho-
vého klubu přišlo v průměru
13 dětí za den, což rozhodně
není nikterak malé číslo. „Určitě
by se k nám lidé na den otevře-
ných dveří 20. září měli přijít
podívat. Dozví se spoustu zají-
mavých věcí,“ zve Lenka Mar-
tišová. (hrk)
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Hokej v Porubě? Krenželok a rekonstruovaný zimní stadion
Po historicky nejúspěšnější

sezoně, v níž HC RT TORAX
Poruba 2011 obsadil třetí pří-
čku Chance ligy v hokeji, musí
klub čelit novým výzvám. Tou
největší je rekonstrukce RT
Torax Areny, zimního stadio-
nu, který byl vystavěn na konci
70. let minulého století a který
se po nákladné rekonstrukci
v 90. letech 20. století stal
i stavbou roku. Možnost pořá-
dání podniků, organizovaných
nejen IIHF, výměna ekologič-
tějších a nízkoenergetických
technologií, natož ambice klu-
bu, vyžadují po čtvrtstoletí

časově nákladnou opravu
a výměnu části zařízení.

Divák se pak dočká nových
polstrovaných sedaček, větší
kapacity míst k sezení, na
pohled si všimne menšího klu-
ziště, ne nepodobnému tomu
z NHL, a vyšších plexiskel.
Správu haly naopak potěší
poloviční spotřeba čpavku,
a především nová strojovna se
zázemím. Změny se dotknou
obou ledových ploch.

Kvůli zpoždění úprav
musejí všechny kategorie tré-
novat jak v kravařské Buly Aré-
ně, tak ve vítkovické Ostravar

Aréně. „Do nově zrekonstruo-
vané haly se velmi těšíme,
a ještě jednou děkujeme měs-
tu Ostrava za její realizaci,“
uvedl generální manažer klu-
bu Pavel Hinner.

Druhou, a tou fanoušky nej-
více očekávanou, výzvou budou
ambice mužského hokeje.
Husarský kousek v podobě
podpisu Lukáše Krenželoka,
Ondreje Šedivého či lotyšského
reprezentanta Frenkse Razgal-
se značí pro příznivce hokeje
jediné – bude se hrát nahoře.
Poruba se po posledním roční-
ku stala českým skokanem,

když poskočila o rovných
96 příček na 162. místo v hod-
nocení všech klubů evropských
soutěží; za sebou nechala napří-
klad i ikonickou Duklu Jihlava.

Ligový ročník začíná
v polovině září na půdě loň-
ského mistra ze Zlína a o vítězi
se rozhodne na jaře roku 2024.
Porubě se do začátku zimy
stane domovským stánkem již
zmiňovaný zimní stadion
v Kravařích. První liga nabízí
spoustu zajímavých soupeřů,
třaskavé duely a především –
jak říká heslo klubu – #poru-
beme! (bal)

Do Poruby se vrací 
mužský fotbal

Fotbalový klub 1. FC Poruba
je na sportovní mapě teprve
několik let, ale daří se mu roz-
šiřovat členskou základnu. Do
nové sezony vstoupí s třinácti
družstvy a po letech se do
Poruby vrací i mužský fotbal. 

„Začínáme sice od toho nej-
nižšího patra, tedy v městské
soutěži. Tým budou tvořit naši
odchovanci adorostenci. Každý
začátek je těžký, ale klub
i samotní hráči se v dalších sezo-
nách chtějí postupně posouvat
výše. Hodně si slibujeme i od
nově zrekonstruovaného sta-
dionu a věříme, že skvělé záze-
mí povede k růstu výkonnosti
všech našich týmů,“ řekl zakla-
datel klubu Milan Duhan.

Součástí klubu se mohou
stát děti už od čtyř let věku.
1. FC Poruba nabízí nejen prvo-
třídní zázemí, ale i řadu skvělých
a erudovaných trenérů. Zájemci
se mohou hlásit na e-mailu
sekretariat@1fcporuba.cz nebo
na tel. 602 348 384. (mot)

Dotace na podporu 
sportovních aktivit

Ostrava vyhlásila výběrové
řízení na poskytnutí peněžních
prostředků na podporu sportu
v těchto oblastech: Tělovýcho-
va a sport, Významné sportov-
ní kluby, Sportovní akce
a Sportovní infrastruktura. Ter-
mín pro podání žádostí je od
15.  do  29.  září. Více na
www.ostrava.cz. (red)

Sportovní areál Poruba je téměř hotov

Pokud se vyplní plány stav-
bařů, otevřou se brány
Sportovního areálu Poruba
veřejnosti v polovině září. 

V areálu na Skautské ulici
vládl během měsíce srpna čilý
pracovní ruch, probíhaly inten-
zivní dokončovací práce.
Původně měla být druhá etapa
rekonstrukce Sportovního
areálu Poruba hotova v červen-
ci. Za několikatýdenní zpoždění
mohou podle mluvčí společ-
nosti Sportovní a rekreační
zařízení města Ostravy Lenky
Papajové větší objem staveb-
ních prací oproti původním
předpokladům, dodržení všech
nutných technologických
postupů a v určité fázi stavby
také deštivé počasí během pro-
vádění pokládky finálních spor-
tovních povrchů.

Během srpna stavbaři fini-
šovali. Byly téměř dokončeny
stavební objekty, oseta travna-
tá hřiště, hotova byla atletická
dráha včetně lajnování a také
víceúčelové hřiště. Stavbaři
intenzivně pracovali na dokon-
čení některých povrchů na atle-
tických sektorech, zejména
u vrhačských a skokanských
disciplín. 

„Dokončují se všechna
sportoviště včetně oplocení,
sítí, branek nebo tribun. Probí-
há údržba travnatých hřišť,
osev zatravněných ploch,
výsadba keřů. Stejně tak pro-
bíhají práce na komunikacích
a zpevněných plochách. Poklá-
dají se dlažby, asfalt, instaluje
se dopravní značení,“ popsala
činnost stavbařů Papajová. 

Podle starostky Lucie
Baránkové Vilamové se na ote-

vření areálu netrpělivě těší regi-
strovaní i rekreační sportovci.
„Poruba získá moderní důstojné
sportovní zázemí, které našemu
obvodu citelně dlouho chybělo.
Otevření Sportovního areálu
Poruba bude svátkem nejenom
pro náš obvod, ale i pro celé
město,“ řekla starostka.

Druhá etapa rekonstrukce
sportoviště začala v červnu
2021 a její součástí byla výstav-
ba hlavní fotbalové travnaté
plochy s tribunou pro 1000
diváků, atletický 400 metrů
dlouhý ovál, tréninkové travna-
té hřiště i víceúčelové hřiště
s umělým povrchem, workou-
tové i dětské hřiště. Vznikl rov-
něž nový vstupní objekt
s šatnami a občerstvením, skla-
dové a technické zázemí,
komunikace, oplocení a veške-
ré areálové rozvody. (hrk)

Sportovní areál Poruba nabídne komfortní podmínky pro sport. Foto: Martin Otipka
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Malování na kameny
Pro ženy a dívky od 15 let je

na 23. září připraven workshop,
během kterého se naučí zdobit
kameny technikou tečkování.
Akce se koná od 9 do 12 hodin
v centru volného času na Viet-
namské ulici. Informace i při-
hlášky na tel. 720 735 354, cena
činí 50 korun.

Výlet pro seniory
Na Státní zámek Hradec nad

Moravicí se mohou podívat
26. září aktivní porubští senioři
starší 65 let. S průvodcem si
prohlédnou reprezentační
a soukromé salony – např. dám-
ský rokokový salon, kulečníko-
vý sál nebo reprezentační
jídelnu. Sraz je v 8.50 hodin na
parkovišti před rektorátem
VŠB-TUO, návrat se předpoklá-
dá kolem 15. hodiny.

Vstupenky za 200 Kč/oso-
ba lze zakoupit od 18. září
v Informačním centru Poruba
na Hlavní třídě 583/105 od
pondělí do pátku od 9 do
17 hodin. Počet míst je omezen,
na osobu lze zakoupit dva líst-
ky.  (red)

S průvodcem čtvrtým 
porubským obvodem 

Komentovaná vycházka,
kterou 7. září povede Petr Lexa
Přendík, seznámí zájemce
s výstavbou čtvrtého porub-
ského obvodu i zajímavými
budovami v této lokalitě. „Pro-
jdeme si urbanistický návrh
oblasti, povíme si, kdy a jak ten-
to obvod vznikl nebo jaké typy
panelových domů zde byly
postaveny. Přiblížíme si rovněž
objekty občanskévybavenosti,
i umělecká díla,“ zve na pro-
cházku historik. Sraz je v 17.30
hodin v parčíku u zastávky
tramvají Poruba, vozovna. 

Projekt Podpora místní Agen-
dy 21 – udržitelný a komunitní
život III. v Porubě byl podpořen
z rozpočtu MSK v rámci dotač-
ního programu Podpora dobro-
volných aktivit v oblasti udržitel-
ného rozvoje a místní Agendy 21.

Druhý zářijový víkend nabídne pouť
na louce u Francouzské ulice

Crazy Fest: festival pro lidi, které bolí duše

ta Trampoty klauna Nešiky
bude k vidění od 14.45 hodin,
v 15.45 hodin opět vystoupí
Dance studio Like a na 16.30
hodin je pro malé návštěvníky
připravena Mimoni show.
V 17.45 hodin zahraje kapela
Saca a sobotní program uzavře
ostravská multižánrová hudeb-
ní skupina Nedivoč. Její kon-
cert začne v 19 hodin. 

„Doprovodný program na -
bídne jízdu na ponících a tvůrčí
dřevěnou dílnu. Kolotoče i další

pouťové atrakce si mohou
milovníci tohoto druhu zábavy
užít po oba dny,“ uvedla orga-
nizátorka akce Štěpánka Ostár-
ková z porubské radnice s tím,
že nebudou chybět ani stánky
s pouťovým zbožím. (red)

V rámci Ostravských týdnů
pro duševní zdraví se 5. a 6. říj-
na v Domě kultury Poklad na
ulici Matěje Kopeckého usku-
teční Crazy Fest, akce, jež boju-
je proti předsudkům týkajících
se mentálního zdraví, obavám
z odsouzení a napomáhá
vyhledání odborné pomoci.

Na programu budou work -
shopy i hudební vystoupení. Ve
čtvrtek se představí regionální
kapely, v pátek Nikola Mucha
s kapelou, skupina Dunaj s Ivou
Bitovou či Kofe-in. „Pro zájem-
ce jsme mj. připravili workshop
na téma propojování sociálních
a zdravotních služeb v rámci
reformy psychiatrické péče
o duševní zdraví v Moravsko-
slezském kraji. Uskuteční se
3. října,“ uvedla Jaroslava Sai-

dlová, ředitelka organizace
Mens Sana, která akci pořádá.
Projekt finančně podpořilo sta-

tutární město Ostrava a Morav-
skoslezský kraj. Více informací
na www.menssana.cz. (red)

Letošní Pouť babího léta se
bude konat o víkendu
9. a 10. září na louce
u Francouzské ulice. 

Hlavní program letošní Pouti
babího léta se uskuteční
v sobotu 9. září. Ve 14 hodin
bude akce zahájena, deset
minut poté bude následovat
vystoupení a taneční workshop
Dance studia Like.

Interaktivní představení
o nástrahách klaunského živo-

„NDT Obec
přátelská
rodině
a seniorům
2022“
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Zažijte s námi Porubu jinak. V sobotu
16. září v Zámeckém parku

Portréty z New Yorku zaplní Galerii Dukla

Třetí zářijový víkend tra-
dičně patří sousedské slav-
nosti, jejíž náplň vytvářejí
sami obyvatelé a místní
organizace. Akce se už
potřetí uskuteční v Zámec-
kém parku a jeho okolí.

Sousedská slavnost Zažít
Porubu jinak nabídne návštěv-
níkům od 13 hodin nejrůznější
kreativní dílny, soutěže, zajíma-
vosti z historie radnice i původ-
ní obce, oblíbenou gastro zónu
a soutěž ve vaření kotlíkového
guláše. Výtěžek z jeho prodeje
bude stejně jako v předchozích
ročnících věnován charitativní
sbírce Srdce pro Porubu. Ten-
tokrát půjdou vybrané peníze
na speciální rehabilitace pro
pětiletého Alexe, který trpí
Angelmanovým syndromem.

Program slavnosti bude
opět bohatý. „Ukázky ze své
činnosti předvedou zástupci
Střediska volného času Korun-
ka, Českého rybářského svazu,
Tělocvičné jednoty sokol Poru-
ba, Fighting areny, organizace
Mens Sana, Rodinného centra
Martínek, Komunitního centra
Makovice a řady dalších orga-
nizací i škol. Kromě soutěží
a kreativního tvoření se
návštěvníci akce seznámí se
zvířátky z farmy Bludička, na

rybníku se zájemci mohou pro-
jet na lodičkách, před radnicí
bude zaparkován minibus
dopravního podniku a sanitka,
představí se dobrovolní hasiči
z Pustkovce, ukážeme zde také

projekty obvodu, příchozí se
dozví více o ostravském dotač-
ním programu Tvoříme prostor
i projektech Městského ateliéru
prostorového plánování
a architektury,“ zve na akci za
organizátory Lucie Cholevová
z porubské radnice a dodává,
že na nádvoří Zámku Poruba
vystoupí porubské spolky,
v 15.30 hodin se uskuteční pro-
hlídka zámku a v 18.30 hodin
se zde představí stand-up
comedy HumorOva. 

Akci pořádá městský
obvod Poruba se spolkem
Swanky za podpory Moravsko-
slezského kraje. (red)

Baseball v galerii
Klub Arrows Ostrava slaví

letos 50 let. Při této příležitosti
se v radniční Galerii na schodech
na Klimkovické ulici uskuteční
výstava fotografií Ladi-
slava Svěnčíka, která návštěvní-
kům přiblíží emoce i nuance
baseballu. Tato expozice nejenže
zobrazuje sport v akci, ale také
vyzývá diváka, aby přehodnotil,
co to znamená být fanouškem,
hráčem a součástí baseballu
vdnešní době. Výstava Baseball
očima nové éry bude zahájena
18. září v 17 hodin a zájemci si ji
mohou prohlédnout do 26. října.

Závody pro děti
Tradiční závody na koloběž-

kách a odrážedlech pro děti od
tří do 10 let se budou konat
25. září na zahradě centra vol-
ného času na Vietnamské ulici.
Podmínkou účasti je ochranná
helma, chrániče a koloběžka či
odrážedlo. Děti se mohou regi-
strovat na místě v den konání
akce od 15.30 hodin. Závody
se konají pouze za příznivého
počasí, vstup je zdarma. Více
na tel. 599 480 555 (592) nebo
720 735 354. (red)

Součástí akce bude také den
otevřených dveří porubské
radnice. K vidění bude
výstava o proměně Poruby
z malé obce v město,
komentované prohlídky rad-
nice v 13.30 a 14.30 hodin,
jejichž součástí bude
návštěva vyzdobené obřad-
ní síně a pracovny starostky. 

Cvičení na míčích
Ženám a dívkám od 15 let

je určeno 10 lekcí cvičení na
míčích, které budou zahájeny
12. září v centru volného času
na ulici O. Jeremiáše. Kurz je
zdarma, je nutno se však
zaregistrovat na tel.
720 735 354. 

Taneční odpoledne 
pro dříve narozené

V Komunitním centru Všich-
ni spolu na ulici K. Pokorného
se budou na podzim konat
zábavná odpoledne pro senio-
ry. Uskuteční se 22. září, 27. říj-
na a 10. listopadu vždy od
16 do 18.30 hodin. K tanci
i k poslechu bude hrát kapela
Pro-Lok. Vstup je zdarma,
kapacita  míst je však omezená,
proto je nutná rezervace, a to
na tel. 725 079 833. 

„Akce je pod-
pořena zNDT
Obec přátel-
ská rodině
a seniorům
2023.“

Projekt Podpora místní Agendy 21 – udržitelný a komunitní život
III. v Porubě byl podpořen z rozpočtu MSK v rámci dotačního pro-
gramu Podpora dobrovolných aktivit v oblasti udržitelného rozvoje
a místní Agendy 21.

Galerie Dukla na Hlavní tří-
dě představí na podzim tvor-
bu v New Yorku žijící
fotografky Marie Tomanové,
jež se ve své výstavě As We

Are věnuje naději, svobodě
a pocitu individuality. Tato
témata, na která klade dlou-
hodobě důraz a jsou pro její
tvorbu typická, propojí sérii

portrétních fotografií z pro-
jektu New York New York
z roku 2021, které v pasáži
galerie vystaví.

Rodačka z Mikulova aktuál-
ně patří mezi nejúspěšnější
fotografy dnešní doby, spolu-
pracuje s velkými módními
domy a řadou světoznámých
magazínů. 

Zahájení výstavy fotogra-
fických prací Marie Tomanové
se uskuteční 12. září v 17 hodin.

(zet)

Akce se uskuteční za finanční podpory Ministerstva kultury České
republiky a statutárního města Ostravy. Záštitu nad výstavou pře-
vzalo Velvyslanectví USA v České republice.
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Aktuální program naleznete na www.dkpoklad.cz. 

Kino

Promítá každý týden od úterý do neděle,
cena vstupenky je od 80 do 150 korun.
V úterý večer jsou připraveny projekce pro
náročnější diváky.
V září se můžete těšit na tituly ONEMANS-
HOW – The Movie, Letíme 2, Přízraky
v Benátkách, Bod obnovy, Panenky na útě-
ku, Tlapková patrola ve velkofilmu, Expen-
dables: Postradatelní, Hadí plyn nebo
Stvořitel. Program kina najdete na
www.dkpoklad.cz/kino.

ce. Vyprávění doplní hudební astronaut
Standa Klapuch 
Vstupné: 350–440 Kč

17. 9. – 19.00
Komorní divadlo Kalich: Ani za milión! –
detektivní komedie, která svede v přímoř-
ském majáku dohromady dvě postavy
nemající nic společného. Spojí je však tajem-
ství. Všechno je jinak, než se zdá – každá lež
je pravdou, každá pravda lží. Jisté je pouze
to, že pod rouškou humoru se skrývá vrah…
Vstupné: 450–550 Kč

24. 9. – 19.00
Noc zpěvaček – během koncertního večera
se představí šest dámských hudebních osob-
ností české a slovenské scény (Jana Koub-
ková, Markéta Foukalová, Mirka Novak, Petra
Ernyeiová, Ridina Ahmedová a Sella Luna),
které mj. uvedou světové i autorské skladby
Vstupné: 250–350 Kč

Divadelní předplatné

Na sezonu 2023/2024 připravil DK Poklad
předplatné, jež zahrnuje představení
• La Fabrika: Rozladěné držky
• Dejvické divadlo: Vzkříšení
• Divadlo Bolka Polívky: Podivné odpoled-

ne Dr. Zvonka Burkeho

Autor křížovky: Emil Ledvina

Tajenka: tančící děti

Křížovka: Reliéf Práce ahry na hlavním průčelí základní školy na Komenského ulici, který byl letos renovován, je dílem výtvarníka asochaře
Karla Vávry. V Porubě jsou k vidění i další Vávrovy reliéfy – Havíř, jenž je umístěn na vnější stěně spojovací chodby studentských kolejí
VŠB-TUO, nebo (tajenka křížovky), které mají své místo nad vchody domů č. p. 533 a 534 na ulici Čs. exilu.

• Kateřina Schauerová, Marek Sucharda:
Třetí prst na levé ruce

• Radošinské naivné divadlo: Madona
s dítětem

• Lenka Vagnerová & Company: Panoptikum 
Více na https://dkpoklad.cz/predplatne/ 

Vybrané pořady

9. 9. – 15.00
Trospy a Hestreng – populární youtubeři,
které sledují statisíce dětí, se objeví poprvé
na živé akci v jedinečné hodinové show v DK
Poklad. Nebudou chybět soutěže a řada
překvapení, která vyvrcholí autogramiádou 
Vstupné: 490 Kč

11. 9. – 19.00
InspiroHub: Tomáš Lukavec a Sandra
Pogodová – Neboj se žít – inspirativní
povídání herečky a kouče o zážitcích z cest
a pobytů v Thajsku, Tibetu nebo na Srí Lan-
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do 30. 9.
Zářijové vyráběnky – tvoření pro
děti, KMO, Podroužkova 1663

6. 9.
10.00 Knihárna – setkání nad knihami

pro dospělé čtenáře, KMO,
Podroužkova 1663

16.00 Turnaj v ruských kuželkách, CVČ,
O. Jeremiáše 1985

16.00 Divadélko Ententýky: Do světa
a zpátky domů – rozloučení
s létem, KC Všichni spolu, K. Po -
korného 447/52a

7. 9.
Art & Science – ukázky z činnosti
VŠB-TUO, workshopy, výstavy,
koncerty aj., kampus VŠB-TUO,
17. listopadu

17.30 Petr Lexa Přendík: Procházka
čtvrtým obvodem, sraz v parčíku
u tramvajové zastávky Poruba,
vozovna (více na str. 18)

8. 9.
17.00 Zámecké slavnosti a vinobraní –

atrakce pro děti, koncert kapely
Tykráso a cimbálové muziky Fojt,
Zámek Poruba, nábřeží SPB 60

18.00 InspiroHub: Petr Vachler – Tajem-
ství a smysl života, DK Poklad,
M. Kopeckého 675

9.–10. 9.
Pouť babího léta, louka u Fran-
couzské ulice (více na str. 18)

9. 9.
15.00 Trospy a Hestreng – setkání

s populárními youtubery, DK Po–
klad, M. Kopeckého 675

20.00 Divadlo Kalich: Moje hra, DK Po -
klad, M. Kopeckého 675

11. 9.
18.00 InspiroHub: Tomáš Lukavec

a Sandra Pogodová – povídání
o zážitcích z cest, DK Poklad,
M. Kopeckého 675 

12. 9. 
16.00 Zápis a konkurz do tanečních

tříd, Dance studio Ostrava, B. Mar-
tinů 1117 (více na www.danceostra-
va.cz)

17.00 Smysluplné rozhovory, KC Mako-
vice, 17. listopadu 599

13. 9.
10.00 Klub Generace: setkání nad kniž -

ními tipy, KMO, Vietnamská 1541 
15.00 Senior klub s Cimbálovou muzi-

kou Tolar, DK Poklad, M. Kopec-
kého 675 

16.00 Sousedsko-hornická slavnost –
zábavné odpoledne pro celou
rodinu v rámci projektu Fajront!!!
v knihovně, KMO, Podroužkova
1663

16.00 Divadélko Smíšek: Cesta kolem
světa, KC Všichni spolu, K. Pokor-
ného 447/52a

18.00 InspiroHub: Richard Jaroněk –
Afrika bez omezení, DK Poklad,
M. Kopeckého 675 

14. 9.
16.00 Workshop pro rodiny s dětmi,

Galerie Dukla, Hlavní třída

15.–17. 9.
Třebovický koláč – podzimní slav-
nosti, Třebovický park (více na
www.trebovickykolac.com)

16. 9.
9.00 Libor Vilím: Sebeřízení v praxi,

DK Poklad, M. Kopeckého 675
13.00 Zažít Porubu jinak, Zámecký park

a okolí (více na str. 19)
13.15 Hádankářsko-křížovkářská liga,

CVČ, Vietnamská 1541 (více na
str. 23)

16.00 Grand showtime 2023 – show
známých youtuberů s autogramiá-
dou, DK Poklad, M. Kopeckého675

17. 9.
9.15 Hádankářsko-křížovkářská liga,

CVČ, Vietnamská 1541 (více na
str. 23)

17.00 Limity hudby: Marie Tučková –
performance, prostranství u kru-
hového objezdu na Hlavní třídě

19.00 Komorní divadlo Kalich: Ani za
milion! – hrají A. Gondíková
a J. Lang majer, DK Poklad,
M. Kopeckého 675

18.–21. 9.
Dny otevřených dveří, DDM,
M. Majerové 1722, Polská 1624
(více na www.ddmporuba.cz)

18. 9. 
15.30 Otevřená dílna, KC Makovice,

17. listopadu 599
16.00 Muchomůrka červená – tvůrčí díl-

na, CVČ, O. Jeremiáše 1985

19. 9. 
17.00 Kateřina Čigášová: Pěší putování

jako cesta k  sebepoznávání –
beseda s psycholožkou, KC Mako-
vice, 17. listopadu 599

20. 9.
10.00 Výprava za vílou Dobroslavou –

putování naučnou stezkou do

Dobroslavic, pořádá KMO, Viet-
namská 1541

10.00 Překážková dráha – aktivity pro
nejmenší (rezervace na e-mailu
podrouzkova.detske@kmo.cz),
KMO, Podroužkova 1663

14.00 Knihovnou naboso – společné
tvoření reuse senzorického chod-
níčku z pěnových puzzlí, KMO,
Podroužkova 1663

16.00 Divadélko Smíšek: Ošklivé káčát-
ko, CVČ, Vietnamská 1541 

16.00 Škola volá – kreativní tvoření,
KC Všichni spolu, K. Pokorného
447/52a

16.15 Cvičení pro těhotné, KC Makovi-
ce, 17. listopadu 599

17.15 Předporodní příprava, KC Mako-
vice, 17. listopadu 599 (rezervace
nutná)

21. a 22. 9.
Zlatá a Diamantová promoce,
VŠB-TUO, 17. listopadu

21.–25. 9.
Podzimní bazárek dětského pod-
zimního a zimního oblečení, drob-
ných potřeb a těhotenského
oblečení, MC Krteček, I. Sekani-
ny 1804 (více na www.mc-krtecek.cz)

21. 9.
17.00 Beseda s  duší: O psychických

nemocech bez obalu, KC Mako-
vice, 17. listopadu 599

22. 9.
10.00 Překážková dráha – aktivity pro

nejmenší (rezervace na e-mailu
podrouzkova.detske@kmo.cz),
KMO, Podroužkova 1663

19.00 Divadlo Kalich: Nikdy není
pozdě – hrají J. Paulová a V. Vydra,
DK Poklad, M. Kopeckého 675

20.00 Stand-up s Underground Come-
dy Club, DK Poklad, M. Kopecké-
ho 675

23. 9.
9.00 Malování na kameny – workshop

pro ženy a dívky, CVČ, Vietnamská
1541 (více na str. 18)

11.00 TJ Sokol Poruba x HBC Eagles
13.00 Brno – utkání starších žáků vhokej-

bale, Balnar aréna, Vřesinská 121/97
20.00 Coqtale – kabaretní a burlesque

představení, DK Poklad, M. Kopec-
kého 675 

24. 9.
14.00 InspiroHub: Petra Ernyeiová

a Mirka Novak – Noc zpěvaček –
vokální workshop, DK Pok -
lad, M. Kopeckého 675  



19.00 Noc zpěvaček – koncert, DK Pok -
lad, M. Kopeckého 675 

24.–26. 9.
Mistrovství Evropy v baseballu,
Arrows Park, Průběžná 6178 (více
na www.baseball.cz)

25. 9.
16.00 Hurá, koloběžka volá! – soutěžní

odpoledne pro děti, CVČ, Viet-
namská 1541 (více na str. 19)

17.00 Šijeme s Martínkem, RC Martínek,
U Oblouku 501/5 (rezervace míst
nutná)

26. 9.
11.00 Klavírní úterý: Skvosty slovanské

klavírní literatury, DK Po -
klad, M. Kopeckého 675

27. 9.
10.00 Knihovníčci – setkání rodičů na

rodičovské dovolené a jejich dětí,
KMO, Vietnamská 1541

16.15 Cvičení pro těhotné, KC Makovi-
ce, 17. listopadu 599

17.15 Předporodní příprava, KC Mako-
vice, 17. listopadu 599 (rezervace
nutná) 

30. 9.
10.00 InspiroHub: Filip Staněk – Smart

Body / Chytré tělo – celodenní
pohybově-taneční workshop, DK
Poklad, M. Kopeckého 675  

Bohoslužby

přehled na https://fporuba:cz/bohosluzby/

HC RT Torax Poruba

rozpis zápasů na www.hcporuba.cz 

1. FC Poruba

rozpis zápasů na http://1fcporuba.cz

Výstavy

do 14. 9.
Nudlaři – výstava panoramatických foto-
grafií, Galerie na schodech, ÚMOb Poruba,
Klimkovická 55  

do 30. 9.
Maluj Ostravu!!! – výstava výtvarných prací
čtenářů v rámci projektu Fajront!!!
v knihovně, KMO, Vietnamská 1541 
Zelená Porubě – návrhy přihlášené do pro-
jektu participativního rozpočtu, Galerie
Malá Dukla, Hlavní třída

12. 9. – 12. 11.
Marie Tomanová: As We Are – umělecké
snímky v New Yorku žijící fotografky, Gale-
rie Dukla, Hlavní třída (vernisáž 12. 9.
v 17.00) 

18. 9. – 26. 10.
Ladislav Svěnčík: Baseball očima nové
éry – fotografie, Galerie na schodech,
ÚMOb Poruba, Klimkovická 55 (vernisáž
18. 9. v 17.00)

Soutěže

do 30. 9.
Šakalí aktivity – soutěžní úkoly pro děti,
KMO, Podroužkova 1663 
Krok za krokem – soutěž pro celou rodinu
(Questová procházka aneb Netradiční
poznávání historie, kultury a přírody),
KMO, Podroužkova 1663

Plánované akce

4. 10.
15.00 Senior klub s galeristkou a foto-

grafkou Hanou Papežovou, DK
Poklad, M. Kopeckého 675

16.00 Kamila Hladká: Hornické vdovy –
autorské čtení, KMO, Vietnam-
ská 1541

5.–6. 10.
Crazy Fest, – akce v rámci Ostrav-
ských týdnů pro duševní zdraví,
DK Poklad, M. Kopeckého 675 

6. 10.
17.00 Noc vědců, areál VŠB-TUO, 

17. listopadu (program na www.
nocvedcu.cz/mesto/ostrava)

7. 10.
10.00 InspiroHub: Daniel Škárka –

Dech je život – celodenní works-
hop, DK Poklad, M. Kopeckého 675

DHC Sokol Poruba

rozpis zápasů na www.hazenaporuba.cz

Planetárium Ostrava

program na https://planetko.cz/
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CVČ – centrum volného času, DDM – dům dětí a mládeže, DK – dům kultury, KC – komunitní centrum, KMO – Knihovna města
Ostravy, MC – mateřské centrum, RC – rodinné centrum, VŠB-TUO – Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava

Změna programu vyhrazena.

Arrows Ostrava

rozpis zápasů na www.arrows.cz

Luštitelé křížovek a hádanek se sejdou v centru volného času
Hádankářsko-křížovkářský kroužek

Ostraváci připravil ve spolupráci s Čes-
kým svazem hádankářů a křížovkářů,
městským obvodem Poruba a časopi-
sem Křížovka v sobotu 16. září ve 13.15
hodin přebor Grand Prix jednotlivců
v řešení logických úloh a v 15.30 hodin
18. ročník hádankářské soutěže Ostrav-
ská desítka. V 16.30 hodin bude násle-
dovat soutěž tří až čtyřčlenných

družstev v řešení křížovek a hádanek
s názvem Velká cena Ostravy. 

V neděli 17. září v 9.15 hodin se usku-
teční přebor severní Moravy jednotlivců
v řešení hádanek a křížovek. Všechny
soutěže se budou konat v centru volné-
ho času na Vietnamské ulici a jsou volně
přístupné všem zájemcům. Potřeba je
tužka a guma. Více informací na tel.
720 735 354.

Pohybové kurzy v DK Poklad
Pohybové kurzy v Domě kultury Poklad

začínají v týdnu od 11. září. Bude mezi nimi
např. kurz pilates, SM systém, Capoeira pro
děti i pro dospělé, jóga pro začátečníky
s aromaterapií, jemná relaxační jóga pro
všechny, cvičení pro zdravá záda nebo
bosu. Kurzy se konají ve cvičebním sále
v 1. patře domu kultury. Informace o roz-
vrhu i cenách naleznete na https://dkpo-
klad.cz/kurzy/pohybove/. (red)



STŘEDA 13. 9
ČTVRTEK 14. 9.
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